



□文/图 半岛全媒体记者 孙雅琴 郝春梅

分享“追星”故事,传递奥运精神;发放开学“红包”,送出新学期祝福;收到来自中国邮政太空邮局的神秘礼物……2月16日,岛城中小学生学习报到,各学校开展了形式多样的开学典礼。记者发现,本学期开学典礼主题聚焦家国情怀、奥运精神、体育精神以及对顶流“冰墩墩”和虎年吉祥物的喜爱之情,中小学生们开心返校,期待着新学期里的新气象。

►宁安路小学聘请梦想导师参与开学典礼。



新学期第一课,从“追星”开始

岛城中小学生学习报到,开学典礼主题聚焦奥运精神、家国情怀

“大咖”传递冬奥精神

聘任梦想导师是青岛宁安路小学每学期开学典礼的重要仪式。今年,学校继续为同学们聘请梦想导师,邀请2008年北京奥运会青岛市申奥办主任、奥帆委主席助理、秘书长陈敬莘,青岛市短道速滑队的教练魏佳来到现场,并为他们颁发聘书。

现场,陈敬莘为学生分享了奥运知识以及青岛与奥运的故事,并为学生讲述苏翊鸣、谷爱凌等奥运金牌获得者夺冠背后的故事。作为2022年北京冬奥会短道速滑男子1000米银牌得主、山东省首枚冬奥奖牌获得者李文龙曾经的教练,魏佳为学生讲述了李文龙的故事,“李文龙在青岛训练期间,非常认真刻苦,有一次为了磨刀,把自己的手掌割坏了,去医院缝了几十针,但他依然坚持下来……”细节满满的分享,学生们听得格外认真,大家被李文龙的努力和拼搏所打动。

在刚刚过去的这个寒假,宁安路小学鼓励学生追寻冬奥明星,学习奥运健儿的优秀品质。开学典礼上,少先队员代表张珈源为同学们分享她的“追星”故事。“我被谷爱凌大姐姐深深折服,我要学习她身上的勇气与担当,胸怀与热爱以及时间管理。”张珈源向全体同学发出倡议,学榜样、立志向、勇于追梦、勤于追梦。

走进校园就领“红包”

2月16日,青岛实验初中学子刚走进校园就收到大“红包”,红包里不是钱,而是由学校领导、老师亲笔写下的新学期祝福,“学业有成,万事遂心”“勇往直前,前程似锦”“万事胜意,未来可期”以及学校定制精美书签一份……

据了解,这101份红包用意颇深,不仅是希望同学们在新学期勤奋上进,牢记“一年之计在于春,一天之计在于晨”的道理,珍惜时间;也希望同学们在新学期不断超越自我,成为“百里挑一”的优秀人才!

走进熟悉的教室,同学们又收到班

主任老师准备的惊喜。2020级3班班主任秦梦瑶老师给49名学生送上了专属“信件”和一枚洋溢着虎年气息的胸针,信中除了包含班主任想对学生说的悄悄话,还附赠了一个符合学生实际的象形文字及解释,祝愿同学们领跑新学期、加油做自己,成为温暖向善的人。2021级8班班主任丁钰凡老师则和家委会共同为学生们准备了新学期“第一口蛋糕”,“希望同学们的生活像蛋糕般甜蜜,开心每一天。”

此外,学校还准备了老虎人偶、冬奥主题的欢迎牌,祝愿全校师生在新学期、新挑战面前,都能有“虎虎生威”的喜气、“一起向未来”的勇气。

收到“太空神秘礼物”

开学首日,城阳区礼德小学全体学生收到一份来自中国邮政太空邮局的神秘礼物——神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲笔签名的中国空间站神舟十二号载人飞行任务纪念卡、纪念章和1:100比例中国空间站模型。

学校党支部书记、校长栾素蓉的思政德育第一课《五星红旗高高飘扬》同步开课。全体师生重温中国短道速滑队获得北京冬奥会混合接力金牌后升旗仪式的场景,升国旗、奏唱国歌;重温2003年神舟五号飞船上,中国首位航天员杨利伟在太空飞行时展示五星红旗;重温2008年神舟七号飞船上,宇航员翟志刚首次太空行走时冒着生命危险展示五星红旗。师生通过活动了解了五星红旗是国家的象征,要像爱护自己的生命一样爱护国旗。

青岛李沧路小学的开学第一课,学校邀请校外辅导员原石家庄舰政委林风谦、原海军北海舰队政治部保密助理苏新旺带来海军海洋国防主题摄影展,和孩子们一起升旗,给孩子们讲述关于“向海图强”的故事。一张张珍贵的照片,展现了我国壮丽的海疆风貌和大国海军风采。活动最后,冬奥会顶流“冰墩墩”来到现场,学校师生、家长一起唱响《一起向未来》,以焕新的面貌共赴新学期。

■延伸 课后托管“同步”开启

□半岛全媒体记者 郝春梅 孙雅琴 刘金震

新学期伊始,记者采访多所学校发现,多数学校的课后托管工作在开学前夕就已部署,所以在开学第一天就能解家庭之忧。市南区学生家长刘女士告诉记者,新学期开学前几天,班主任就在群里通知报名托管事宜,“我继续给孩子报了名,开学第一天就能正常托管,不用担心和纠结”。

2月16日下午三时左右,崂山区第三实验小学迎来放学时间,但是参与托管的孩子并未离校,有条不紊地经人脸识别打卡,进入教室享受课后托管服务。副校长李凤告诉记者,开学前学校发布致家长一封信,便已提前明确了课后服务安排,有600余名学生参与托管中。“我们的课后服务细分为两部分,前一个时段为学生作业时间,有老师提供答疑解惑服务,后面时段则全部为社团活动。”李凤说,孩子们在校内完成作业,便可以参与社团活动,各种艺体类社团项目达到30余个。

开学第一天下午,青岛同安路小学东校区的新学期课后托管服务工作就启动了。据介绍,同安路小学有第三方课后服务和校内老师免费托管两种形式。一年级学生当中有100余名学生选择第三方个性化托管,20余名学生报名免费托管。记者看到,同安路小学的课后托管服务内容丰富多彩,第三方托管老师给孩子们安排了自我介绍的小游戏,并进行当日作业辅导和检查。作业完成后,老师带领孩子们开展绘本阅读课《温妮过冬》,让孩子们进行讨论互动式阅读。

据了解,上学期全市义务教育学校参与课后托管学生已达62.7万人,参与率72.9%,实现全市义务教育学校提供课后服务全覆盖,实现有需求的学生全覆盖,也就是对学生家长需求“有求必应”。



青岛实验初中安排虎年吉祥物在校门口迎接学生们报到。



城阳区礼德小学收到“太空出差三人组”亲笔签名纪念卡。

扫码参与
新闻互动

